

Озеров И. И.

14.12.98

# ЧЕЛОВЕК, ПРЕУСПЕВШИЙ ВО ВСЕМ

НИКОЛАЮ ОЗЕРОВУ — 70 ЛЕТ!

*Известия. - 1992. - 14 дек. - с. 6.*

Матвей ГЛЕБОВ, журналист

70-летие Николая Николаевича Озерова торжественно отмечали в Колонном зале Дома союзов, что само по себе говорит о месте юбиляра в жизни страны.

В молодые годы он увлекался различными спортивными играми, но, сильнее всего преуспев в теннисе, на этом виде и решил остановиться. Сейчас можно утверждать наверняка: не бывает больше теннисисту, который десятки раз на протяжении многих лет становился чемпионом страны во всех существующих разрядах — одиночном, парном, смешанном. Одно это обстоятельство сделало бы его великим спортсменом, сохранив страничку в истории спорта России. Однако Озеров сумел остаться в центре внимания и покинув корт. Его репортажи с летних и зимних Олимпиад, с самых главных чемпионатов мира собирали у радиоприемников и

телевизоров многомиллионную аудиторию отнюдь не одних лишь болельщиков — граждан, патриотов страны. Ибо в его голосе всегда можно было услышать гордость за страну, воспитавшую такого спортсмена и такую команду, о которых он сейчас рассказывает. Или нескрываемое огорчение от неудачи, которое и мы с ним разделяли.

При этом Николай Николаевич умудрялся еще оставаться действующим актером МХАТ. И незабвенную «Синюю птицу» с его участием до сих пор нежно вспоминают те повзрослевшие ныне девчонки и мальчишки, которым посчастливилось увидеть этот спектакль. Надо ли говорить, как вспоминаем его мы,

несравненного организатора пресс-балов хоккейных турниров «Известий»!

Те, кому довелось оказаться в дружеском общении с Озеровым, частенько передают с его слов бесчисленные забавные истории: как знать, может, когда-нибудь Николай Николаевич решится и на публике выступить в жанре «устных рассказов»... Но ведь и о нем уже не первый год рассказывают анекдоты — самая верная примета всенародного признания.

В эти дни юбиляру чаще всего желают, чтобы не подводило здоровье. Оно очень пригодится ему на посту председателя ставшего теперь международным спортивного общества «Спартак». Роль вовсе не свадебного генерала — Озерову предстоит возродить разваленное нерадивыми околоспортивными функционерами.